



2025年11月18日 星期二
农历乙巳年九月廿九
总第12426期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

中国兼香型高端白酒

口子窖|兼10

真藏实窖 自然兼香

安徽·淮北



广告

新闻热线: 13329110110 政风行风热线: 3026326 3884243 说办就办热线: 3881898

汪华东以“四不两直”方式督导秸秆禁烧工作时强调 坚持疏堵结合标本兼治 持续深入打好大气污染防治攻坚战

■记者 詹岩

本报讯 11月16日晚，市委书记汪华东以“四不两直”方式督导秸秆禁烧工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十届四中全会精神，扛牢生态环境保护政治责任，坚持疏堵结合、标本兼治，扎实做好秸秆禁烧和综合利用工作，持续深入打好大气污染防治攻坚战。市领导徐胜利、张卫国参加。

在市环境自动监控中心，汪华东通过空气监测管理平台仔细察看实时空气质量监测数据，并围绕空气质量变化趋势、污染成因分析、预警预报机制等方面，与工作人员进行深入交流。他指出，要坚持人防、物防、技防相结合，紧盯重点区域和重点时段，强化火点监测与识别预警，不断提升精准溯源和快速响应能力，确保及时发现问题、高效处置问题。

“今天有多少人值班？晚上值守到几点？”在濉溪县四铺镇大郭村，汪华东前往秸秆禁烧值守点看望坚守在一线的镇村干部，详细了解秸秆禁烧巡查、清理转运、综合利用以及秋种进展等情况。他强调，要切实增强做好秸秆禁烧工作的责任感、使命感和紧迫感，以严实作风落实各项禁烧举措，确保各项工作取得实效。要加强宣传引导，把政策要求和相关利害讲清讲透，充分调动广

大群众参与秸秆禁烧工作的积极性、主动性、自觉性，营造群防群治的良好氛围。要主动靠前服务，帮助群众清运田间地头、路旁沟边的秸秆，着力拓宽秸秆综合利用渠道，实现经济效益、社会效益和生态效益共赢。

汪华东还来到四铺镇政府，就秸秆禁烧工作提出具体要求。

市生态环境局主要负责同志参加上述活动。

应对寒潮天气 保障蔬菜供应

11月15日，濉溪县四铺镇梁圩村农民在大棚内采收蔬菜。

为应对寒潮天气，我市各地农民加紧大棚蔬菜的抢收、外运和防寒工作，保障冬季蔬菜供应。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 郭文子



市人大常委会会议审议淮北群众喝上引调水工作评议报告，推动政府及相关部门压实责任、优化措施，确保引调水工程——

建得成 管得好 长受益

■记者 王陈陈 通讯员 丁欠欠

本报讯 市第十七届人大常委会第三十六次会议于日前审议了关于淮北群众喝上引调水工作情况的评议报告。报告显示，该重大民生工程已取得阶段性成效，预计年底完成试运行并正式通水，届时将有效改善淮北长期依赖地下水的供水格局。

2021年底，我省开始实施皖北地区群众喝上引调水工程，要求到2025年底，包括淮北市在内的皖北6市城乡居民全部喝上引调水，实现地下水水源置换。市委市政府高度重视，将淮北群众喝上引调水工程作为一项重要的民生工程来抓，成立领导小组及工作专班，统一组织、协调、推进工作，形成政府主导、部门联动、齐抓共建、

规范有序的工作机制，确保引调水工程顺利实施。

自工程实施启动以来，至今已3年多时间。为切实检验工程质量，市人大常委会评议工作组自今年8月开始，通过实地察看、座谈访谈、随机走访、问卷调查等方式，先后深入市水务局、市水务集团、濉溪县水务局等单位，县雁鸣水厂、烈山赵集水厂、市康泽水

务、化家湖水源地、杜集南山水厂等地调研，走访百善镇鲁甸村、四铺镇颜道口村农户。依托人大践行全过程人民民主淮北市中心实践站，邀请省、市、县(区)、镇(街)四级人大代表和部分居民代表参加座谈会，征求意见建议，全面掌握工作情况、查找问题短板、汇聚民意民智。

▶下转第3版

淮北市改进作风、访企入村专题行动系列报道之六

架一座“连心桥” 暖万千企业心 ——我市访企入村行动构建为企业服务新生态

■记者 邹晨光 薛洁

“从提出扩产需求到场地落实，只用了7天！这样的服务效率，让我们敢投、敢干、敢闯。”近日，在相山经济开发区，返乡创业企业家、安徽马培德食品科技有限公司总经理宫大鹏站在新扩建的生产场地前，言语间满是感慨。他的企业发展轨迹，正是我市以“改进作风、访企入村”专项行动为抓手，搭建政企“连心桥”，优化营商环境的生动缩影。

今年，安徽马培德食品科技有限公司计划扩大生产线，可生产场地不足的问题让宫大鹏犯了难。就在他一筹莫展时，相山经济开发区的干部在走访中上门了解情况，当场列出为重点督办事项，一周内就协调出新的空置

场地。“现在干部送服务上门，高质高效帮助我们解决问题，这种感觉太踏实了。”谈及我市干部的作风，宫大鹏不禁竖起大拇指。

从原有的6000多平方米生产场地到新园区的3万平方米的生产场地，这不仅仅是面积的简单扩大，更是发展空间的巨大飞跃。如今，新厂房主体框架已完成，预计明年6月即可建成投产。“解决了这个最大的‘堵点’，我们对未来的信心更足了。”宫大鹏告诉记者。

宫大鹏的故事，并非孤例。在他身后，是来自我市各企业一个一个急难愁盼的诉求被听见、被重视、被高效解答。专项行动开展以来，我市打破“部门壁垒”“层级限制”，领导干部示范带动，全市累计走访企业841家。为确保

企业诉求“不遗漏、不拖延、不推诿”，我市建立了“收集诉求—分类交办—限时办结—跟踪回访”的闭环管理制度。能现场协调解决的，马上办；需要研究的，带回来明确责任、限时办结；一时解决不了的，也要耐心沟通、说明情况、持续跟进，确保企业诉求“事事有回应、件件有着落”。烈山区1日内帮助安徽浙铝科技有限公司完成对公账户开设；相山区5日内完成公交线路调整优化，解决1400多名员工出行难题；濉溪县10日内帮助孙疃镇鑫荣谷物种植专业合作社申请贷款80万元……

开展“改进作风、访企入村”专项行动，既需要“马上就办”的速度，也离不开“办就办好”的实招。

▶下转第3版

我市大力发展战略 生态资源变“绿色银行”

■记者 肖干 通讯员 岳北平

本报讯 近年来，我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，大力发展战略林下经济，积极推动林业资源高水平保护与高质量发展，探索出一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。截至目前，全市林下经济面积8.06万亩，综合产值达2.56亿元。

我市立足资源禀赋，积极探索森林禽、林粮、林游等多种林下经济发展模式。聚焦有机柏籽鸡、柏籽鸡蛋等主打产品，大力培育家庭林场，构建“柏树籽—柏籽鸡(鸡蛋)—鸡粪—柏树—柏树籽”生态循环发展模式，其中“育之宝”家庭林场年存栏鸡2.4万只、产蛋5万公斤，带动周边近200户农户开展林下养殖。依托龙脊天路

等综合生态旅游景观，带动周边四季榴园景区年均接待游客180万人次，拉动周边餐饮零售增收3000万元。连续9年举办相山黄里杏花文化旅游节，打造集“观光+休闲+消费”于一体的旅游品牌，年均接待游客30万人次。

聚焦促进生态资源向生态资本转化，实现生态效益与经济效益的双赢。与此同时，我市林业部门还大力发展战略林业碳汇。开展林业碳汇核算，完成6884亩森林碳减排量监测，涉及碳减排量8212吨二氧化碳当量，首发林业碳票72万元。探索“碳汇(碳票)+义务植树”新模式，以0.2元/千克价格公开发售林业碳票，全部反哺林业生态建设，持续将静态的森林变成动态的“绿色银行”。

危急时刻显担当 中湖景区保安勇救落水女子

■记者 朱冬

本报讯 冰冷湖水暗藏危机，凡人善举温暖人心。11月13日晚，中湖景区突发险情，一名中年女子意外坠入湖中。危急关头，景区夜班保安刘其锋不顾个人安危，毫不犹豫纵身跳湖，成功将落水女子拖拽至岸边，为后续救援赢得宝贵时间。其见义勇为的事迹经传播后，引发市民和网友广泛点赞。

11月14日中午，记者在中湖景区临近人民路的涵洞口见到了救人英雄刘其锋。回忆起事发当晚的情景，他仍历历在目：“当天晚上九点半左右，我正在涵洞口东侧巡查，突然听到有人喊‘救命’，抬头一看，对面有个人正

在水里挣扎，情况十分危急。”来不及多想，刘其锋立刻绕过涵洞狂奔至事发岸边，迅速脱下外衣，纵身跳入冰冷的湖水中。

“那个女子离岸边有3米多远，在水里一个劲挣扎。我游过去后，从侧面抱住她的腰，慢慢往岸边拖。她穿着羽绒服，泡了水之后特别沉，拖起来格外吃力，大概花了两三分钟才把她拖到岸边。”刘其锋告诉记者，直到确认落水女子暂无生命危险，他悬着的心才放了下来。由于在水中全力施救，刘其锋体力消耗巨大，已无力将女子从岸边送上岸。幸运的是，接到求助后，蓝天救援队和相山区青年救援队队员迅速赶到现场。

▶下转第3版

外交部：敦促日方深刻反省侵略历史， 坚持走和平道路

详见3版

营商环境是市场主体发展的土壤，直接关系经济高质量发展的成色。今年5月份以来，我市将“改进作风、访企入村”专项行动作为转变干部作风、服务企业发展的主要载体，组织广大党员干部扑下身子、沉到一线，听企业心声、解发展难题、送政策红利，让企业发展有底气、投资有信心、成长有空间。